



REPUBLIKA HRVATSKA  
PRIMORSKO-GORANSKA ŽUPANIJA  
GRAD RIJEKA

Odjel gradske uprave za zdravstvo i  
socijalnu skrb

KLASA: 500-02/15-02/22

URBROJ: 2170/01-05-00-15-1

Rijeka, 07. rujan 2015.

GRADONAČELNIKU GRADA RIJEKE  
na razmatranje i usvajanje

**PREDMET: Zaključak o sufinanciranju nastavka programa "Zajedno više možemo"  
u školskoj godini 2015/16**

Pripremila:  
Karla Mušković

**PROČELNICA**  
Ankica Perhat, dipl.oec.



## **Prijedlog zaključka o sufinanciranju nastavka programa "Zajedno više možemo" u školskoj godini 2015/16**

### *Program "Zajedno više možemo"*

Program "Zajedno više možemo" je program primarne prevencije zlouporabe opojnih droga i drugih sredstava ovisnosti, vandalizma, vršnjačkog nasilja i drugih oblika rizičnog ponašanja, a namijenjen je učenicima 4., 5. i 6. razreda osnovnih škola i njihovim roditeljima. Program, čija je provedba započela u školskoj godini 2010/2011, sastavljen od 5 komponenti:

- "Mogu ako hoću -1" (MAH 1)
- "Sajam mogućnosti"
- "Prevenција i alternativa -1" (PIA 1)
- "Prevenција i alternativa -2" (PIA 2)
- "Mogu ako hoću – 2" (MAH 2).

Nositelj programa je Policijska uprava primorsko-goranska, a neposredni provoditelji su djelatnici Odsjeka za prevenciju PU primorsko-goranske. Program se provodi u uskoj suradnji s odjelima gradske uprave za odgoj i školstvo i za zdravstvo i socijalnu skrb.

### *Provedba programa "Zajedno više možemo" u školskoj godini 2014/2015*

Tijekom školske godine 2014/2015. provodilo se svih 5 komponenti navedenog programa. Spomenutim komponentama bilo je obuhvaćeno 1068 učenika 4. razreda i 993 učenika 5. razreda, 1034 učenika 6. razreda i 536 roditelja (koliko ih se odazvalo od njih ukupno 1034) učenika 6. razreda iz 25 osnovnih škola s područja Grada Rijeke.

Prva komponenta, "Mogu ako hoću 1" (MAH-1), sastoji se od organiziranih dolazaka učenika u policijske postaje, a cilj je približavanje policije učenicima i prihvaćanje policajca kao prijatelja pomagača te prevencija ovisnosti, nasilja i vandalizma. Provodila se tijekom cijele školske godine.

Druga komponenta, "Sajam mogućnosti", održana je 6. svibnja 2015. godine u Dvorani mladosti na Trsatu, gdje su sudionicima MAH-1, različite kulturno-umjetničke, sportske i druge udruge, predstavile svoje sadržaje kako bi sami učenici u dogovoru s roditeljima, mogli odabrati određenu aktivnost kojom bi se bavili u slobodno vrijeme.

Treća komponenta "Prevenција i alternativa 1" (PIA-1) provodila se tijekom cijele školske godine za učenike 5. razreda osnovnih škola. Ova je komponenta usmjerena na važnost ranog uočavanja i rješavanja problema, s naglaskom na prevenciju zlouporabe droga, nasilja među mladima, vandalizma i drugih oblika rizičnog ponašanja. U sklopu PIA -1 komponente policijski službenik provodi interaktivnu radionicu i kviz znanja u školi u trajanju od 1 školskog sata.

Četvrta komponenta, "Prevenција i alternativa 2" (PIA-2) sastojala se od interaktivnog predavanja policijskog službenika za učenike 6. razreda. Tema predavanja bila je "Zlouporaba droga i drugi oblici rizičnog ponašanja".

Petu komponentu, "Mogu ako hoću 2" (MAH-2), provodio je policijski službenik na 45-minutnom roditeljskom sastanku učenika 6. razreda. Tema sastanka bio je problem ovisnosti i druga neprihvatljiva ponašanja maloljetnika sa aspekta zakonske regulative i policijskog postupanja.

### *Provedba programa "Zajedno više možemo" u školskoj godini 2015/2016*

Krajem kolovoza, Policijska uprava Primorsko-goranska Rijeka, dostavila je Odjelu gradske uprave za zdravstvo i socijalnu skrb zamolbu za financiranje nastavka provedbe svih pet komponenti programa "Zajedno više možemo" tijekom školske godine 2015/16 te zamolbu za financiranje evaluacije svih pet komponenti.

Provedba komponente MAH-1 planira se u periodu od 6. listopada do 8. prosinca 2015. godine te od 12. siječnja do 15. ožujka 2016. godine. U prvoj polovici svibnja 2016. godine provedla bi se druga komponenta, Sajam mogućnosti. PIA-1 planira se u vremenu od 14. listopada do 8. prosinca 2015. godine te od 19. siječnja do 5. travnja 2016. godine. Peta komponenta, PIA-2, planira se provoditi od 22. listopada do 10. prosinca 2015. godine te od 21. siječnja do 7. travnja 2016. godine.

Provedba svih pet komponenti programa "Zajedno više možemo", koje će se provoditi tijekom školske godine 2015./2016., iziskuje sredstva u ukupnom iznosu od 95.720,00 kuna. Sredstva su namijenjena za tiskanje bilježnice "Moj podsjetnik", prijevoz učenika, tiskanje letka "Sajam mogućnosti", trošak namirnica - voda, jabuke, nagrada – sportska oprema, majice, troškove voditelja, zahvalnice, tiskanje knjižice "Moj otisak prsta", evaluacije i dr.

Važno je istaknuti da je u tijeku školske godine 2011/12 provedena prva evaluacija programa, ali samo komponente MAH-1 i PIA -1. Evaluaciju je proveo Odsjek za psihologiju-Katedra za razvojnu, edukacijsku i kognitivnu psihologiju. Evaluacija je obuhvaćala ispitivanje stavova i znanja na uzorku učenika četvrtih i petih razreda osnovnih škola koji su prošli kroz program i kontrolne skupine.

S obzirom na vrlo pozitivne reakcije nastavnika, roditelja i djece uključene u program, smatramo važnim da se nastavi provedba programa. Također, smatramo da bi bilo potrebno provesti evaluaciju svih 5 komponenti programa. Naime, efekti cjelokupnog programa moći će se sagledati tako da se provede ponovna evaluacija kroz analizu dugoročnih efekata.

Slijedom iznesenog, a uvažavajući sve navedene činjenice, predlaže se Gradonačelniku Grada Rijeke da donese slijedeći

### **z a k l j u č a k**

1. Odobravaju se financijska sredstva u ukupnom iznosu od 95.720,00 kn za provedbu programa "*Zajedno više možemo*" Policijske uprave primorsko-goranske u školskoj godini 2015/16 te za provedbu evaluacije svih 5 komponenti programa.
2. Dio sredstava iz točke 1. ovog zaključka za dio komponente pod nazivom "Mogu ako hoću – 1" te za komponente "Prevencija i alternativa – 1" i "Prevencija i alternativa - 2" u iznosu od 30.000,00 kn isplatit će se na teret pozicija 452 i 473 Financijskog plana Odjela gradske uprave za zdravstvo i socijalnu skrb za 2015. godinu.
3. Daje se suglasnost Odjelu gradske uprave za zdravstvo i socijalnu skrb za preuzimanje obveza na teret proračuna Odjela u 2016. godini za dio komponente "Mogu ako hoću 1", za komponentu pod nazivom "Sajam mogućnosti" te za provedbu evaluacije, u ukupnom iznosu od 65.720,00 kn.
4. Zadužuje se Odjel gradske uprave za zdravstvo i socijalnu skrb za sklapanje sporazuma o suradnji između Grada Rijeke i Policijske uprave primorsko-goranske Rijeka, kojim će se urediti međusobna prava i obveze o realizaciji programa.
5. Zadužuje se Odjel gradske uprave za zdravstvo i socijalnu skrb za provedbu ovog zaključka.